Примерное тематическое планирование содержания курса

Примечание. В таблице даны следующие условные обозначения: А – аудирование; Г – говорение; Ч – чтение; П – письмо; ЯН – языковые навыки, ДЗ – домашнее задание. Дополнительные виды учебной деятельности отмечены (*). В графе «Тема раздела» дается указание на материалы учебника (SB) “English 10. Student’s Book” M. Verbitskaya, S. McKinlay, B. Hastings, J.C. Carr, J. Parsons, O. Mindrul и рабочей тетради (WB) “English 10. Workbook” M. Verbitskaya, L. White, R. Fricker, O. Mindrul.

10 класс 3 четверть
	№ и тема раздела


	№ урока
	Содержание урока



	
	
	3

	Unit 6. It’s showtime!
SB
с. 50 задания 1, 2
с. 50 задание 3
*Optional activity:
WB с.44 грамматическая таблица
SB
с. 50 задание 4
с. 51 задания 5, 6

Домашнее задание
WB 
c. 44 задания 1, 2, грамматическая таблица
с. 48 Word List, слова из 1 и 2 колонок

	1 (49)
	Грамматика и говорение

Г: активизация лексики по теме «Describing people» с опорой на предыдущий юнит. Учитель выбирает четыре слова из лексики прошлого юнита, только три из которых связаны по смыслу, и предлагает учащимся в классе определить, какое слово лишнее и почему. Затем по такому же принципу ученики работают в парах. Можно поменяться парами после выполнения одной серии задания. Обсудить результаты в классе.

Образцы предлагаемых групп слов:

slim, well-built, pale, thin (three are build and one – pale – is complexion)

long, dark, curly, plump ( three words – hair, one word – plump – build)
Г: (SB-1) учащиеся в классе выбирают несколько столиц, которые они уже посетили или где хотят побывать. Работа в группах: с опорой на предложенный в упражнении список учащиеся обсуждают, что и в каком городе они могли бы сделать/посмотреть/посетить. В классе обсудить высказанные мнения, что обычно делают туристы во время посещения мировых столиц. 

Ч/Г: (SB-2) чтение диалогов А–D с опорой на фотографии, обсуждение в парах, какие культурные мероприятия, представленные в зад. 1, понравились Дженcу больше всего. Аргументировать свои ответы, используя фотографии к диалогам в качестве подсказки.
Ч/А: (SB-3, Т036) заполнить пропуски в диалогах A–D, используя предложенные фрагменты предложений. Самоконтроль на основе аудирования.
ЯН/П: учитель организует повторение косвенной речи, на примере написания на доске краткого пересказа событий диалога А, e.g. Jens was in a museum, and a woman asked him if he knew where the toilets were. He told her he didn’t know where they were. 
Затем учащиеся самостоятельно выполняют аналогичную работу по диалогам B–D. 
ЯН/Ч: (SB-4, Work it out) установление смыслового соответствия прямых вопросов a–d и косвенных вопросов 1–4 из упражнения 3 с объяснением различий в их грамматических структурах. Чтение справочного материала в разделе «Check it out»: знакомство с речевым этикетом использования косвенных вопросов и правилами пунктуации в косвенных вопросах.
ЯН/П: (SB-5) работа в парах: трансформация прямых вопросов в косвенные. Учащиеся, выполнившие задание первыми, пишут свои варианты на доске. Обратить внимание класса, что в пятом предложении не ставится вопросительный знак. 
Г: (SB-6) обсудить, используя структуры косвенных вопросов из упражнения 5, что происходит и какие отношения между персонажами, изображенными на рисунках.
Грамматика: косвенные вопросы.
Лексика: «It’s showtime!».


	Unit 6
SB 

с. 51 задание 7
WB 

c. 45 задания 3, 4, 5
SB 
с. 51 задания *8, 9
Домашнее задание
WB
c.48 Word List
c. 45 задание *6

	2 (50)
	Грамматика и говорение

Ч/П/Г: (проверка ДЗ – WB-1, 2) учитель вызывает к доске 2 учащихся и предлагает им написать на доске свои варианты вопросов. Затем вопросы и ответы к ним обсуждаются в классе.
Пока учащиеся работают у доски, класс делится на группы, каждая группа составляет и записывает 3 прямых вопроса на одной карточке и их косвенные эквиваленты на другой. Группы обмениваются карточками с прямыми вопросами. В течение 1 минуты необходимо перевести их в косвенные. Затем группы по очереди читают свои варианты. В случае ошибки свой ответ дает команда составителей вопросов (этот ответ записан на второй карточке, которая остается у группы). Побеждает та группа, ответы которой были правильнее.

П/A/Г: (SB-7, Т037) учащиеся в тетрадях пишут самостоятельно прямые и косвенные вопросы. Учитель просит нескольких учащихся прочитать первый вопрос, затем, не исправляя ошибки, если они есть, воспроизводит отрывок записи диалога и предлагает проверить правильность самим, на основе аудирования. Далее так же проверяются все остальные вопросы. 

ЯН/П: (WB-3, 4, 5) закрепление навыков трансформации прямых вопросов в косвенные,  выбор подходящего ответа из предложенных вариантов. 
Ч/ЯН/Г: (SB-*8) работа в парах: тренировка использования форм косвенных вопросов в устной неподготовленной речи в предложенных речевых ситуациях.
Г: (SB-9) работа в парах: ролевая игра. Следуя инструкциям к упражнению (на стр. 118 и 119), учащиеся моделируют речевую ситуацию, запрашивают необходимую информацию и обмениваются мнениями по поводу того, что они хотят посмотреть в Лондоне.
Ч/П: (WB-3) чтение коротких текстов с последующим заполнением пропусков с использованием подходящих модальных глаголов и правильных видовременных форм глаголов, данных в скобках.
Грамматика: косвенные вопросы. 
Лексика: «Culture and entertainment».


	Unit 6 

SB 

с. 52 задание 1
с. 52 задания 2, 3, 4
Домашнее задание
WB
c.48, Word List
c. 48 задания 1, 2

	3 (51)
	Чтение и лексика

П/Г: повторение косвенных вопросов в игровой форме «Лучший репортер». Учащиеся за 5 минут должны придумать и задать как можно большему количеству учеников в группе разные косвенные вопросы об их культурных пристрастиях, о том, что они посмотрели/собираются посмотреть в той или иной поездке и какие достопримечательности посещали или посещают обычно. Одному собеседнику можно задать только один вопрос и получить только один ответ. Побеждает тот ученик, кто задал наибольшее количество разных вопросов.
ЯН/Г: проверка ДЗ – WB-*6
Ч: (SB-1, Speak Out) просмотровое чтение газетной статьи с извлечением запрашиваемой информации, ответы на вопросы на основе текста, фотографии и дополнительной фактической информации из Fact Box.

До начала выполнения задания упражнения учитель обсуждает в классе, что знают учащиеся о Новом Орлеане и урагане Катрина, и записывает некоторые слова: French Quarter, Mardi Gras, levees.
ЯН/Ч/Г: (SB-2) просмотровое чтение рассказа (с ограничением времени – 2 минуты) с извлечением общей  информации и выбор подходящего заголовка к тексту. Краткое обсуждение предложенных вариантов с аргументацией выбора. Обмен мнениями в классе: какими приемами пользуются учащиеся, чтобы за короткое время получить максимальную информацию из текста?
Ч/Г: (SB-3, Т038) чтение текста с пониманием запрашиваемой информации («True», «False», «Not stated»),  использование отрывков из текста для подтверждения правильности выбранного  варианта ответа. Самоконтроль на основе аудирования.
Ч/Г: (SB-4) работа с новой лексикой: распределение слов по категориям «Art»,  «Theatre», «Music». Объяснение значения слов и выделение тех лексических единиц, которые могут относиться к нескольким категориям.
Грамматика: прошедшее время глаголов.
Лексика: «Music. Art. Theatre».


	Unit 6
SB 

с. 52 задание 5
с. 53 задание 6
*Optional activity:
SB
с. 53 задание 7

WB 

c. 48 задание 3
c. 49 задание 5
Домашнее задание
WB 
с. 48 Word List
c. 49 задание 6

	4 (52)
	Чтение и лексика
Г: (проверка ДЗ – WB-1, 2) активизация новой лексики. 
Повторение лексики предыдущего урока, активизация лексики модуля. 

Класс делится на 3 или 4 группы, каждая группа получает одну из категорий («Music», «Art», «Theatre» и общую «Music. Art. Theatre»). В течение 2 минут учащиеся в группах должны написать на листе как можно больше слов из Word List (WB, с. 48) по своей категории, затем группы обмениваются листами и стараются объяснить максимальное количество слов из списка другой группы.
Ч/Г: (SB -5) учащиеся в течение 1 минуты просматривают текст, с целью найти  слова, связанные с музыкальными жанрами, типом музыки. Учитель записывает найденные учащимися слова на доске и дает еще 2 минуты, чтобы ученики дополнили этот список максимально возможным количеством слов из текста. После этого в классе объясняют значения всех выписанных лексических единиц и учащиеся обмениваются мнениями, что им нравится, а что нет и почему. 

ЯН/Ч/Г: (SB-6) индивидуально учащиеся определяют правильное слово, затем сравнивают ответы в парах, объясняют значение новой лексики и свой выбор с учетом контекста; работа со словарем (значение и произношение).
*ЯН/П/Г: если необходимо, чтобы учащиеся дополнительно потренировались в употреблении новой лексики, разделите класс на мини-группы и предложите каждой составить свой текст (3-4 предложения) по аналогии с упражнением 6, используя для заполнения пропусков несколько новых слов. Текст одной из групп зачитывается вслух. Читающий останавливается там, где необходимо выбрать одно слово из нескольких предложенных. Учащиеся из других групп выбирают подходящее слово, и чтение продолжается. 
Ч/Г: (SB-7, Speak Out) работа в группах: обсуждение предложенных вопросов с использованием фраз для выражения и подтверждения своего мнения. Один из участников группы читает первый вопрос, адресуя его другому участнику группы. После того как второй учащийся ответит, остальные по очереди выражают свое согласие или несогласие с его точкой зрения. Последним высказывается учащийся, задававший вопрос. Второй вопрос переходит к другому ученику из группы и обсуждается в аналогичном порядке. Итоги дискуссии подводятся учителем в целом классе.
Ч/ЯН/П: (WB-3, 5) тренировка в употреблении новой лексики, с опорой на Word List.
Грамматика: вопросы разных типов.
Лексика: фразы по теме «Giving opinions» и «Justifying opinions».


	Unit 6
SB 

с. 54 задания 1, 2, 3
с. 54 задания 4, 5, 6, 7 

Домашнее задание
WB
c.46, Listening, задания 1, 2, 3 

	5 (53)
	Аудирование и говорение

Г: (проверка ДЗ – WB-6) + выборочная проверка лексики из Word List. 

A/ЯН/Г: представление темы урока. Дискуссия на тему «Живопись». Учитель организует общее обсуждение в классе, спрашивая, интересуются ли учащиеся изобразительным искусством, посещают ли художественные галереи, музеи и т. д.

В ходе краткого обмена мнениями учащихся учитель на доске записывает те слова по теме, которые могут быть активно использованы на уроке (impressionist, portrait, exhibition и т. д.) и активизирует их в речи до конца обсуждения. 
Г: (SB-1): учащиеся в парах отвечают на вопросы на основе общих знаний и с опорой на фотографии; учитель обращает внимание на формат задания (элемент подготовки к устной части ЕГЭ, задания С5, С6) По завершении работы в парах один из учащихся выступает перед классом. 

П/А: (SB-2, Т039) аудирование с опорой на фотографии. Учащиеся записывают в тетрадях ключевые слова, сказанные девушками о выставке. Работа в парах: обсуждение записанных ключевых слов и определение фотографии, наиболее соответствующей прослушанному тексту.
Ч/А/Г: (SB-3, Т039) предварительные ответы на вопросы, с опорой на ключевые слова из предыдущего задания. Повторное аудирование с пониманием запрашиваемой информации и определение предложенных утверждений как «True» (верные), «False» (неверные) и «No information» (в аудиозаписи об этом не говорится,  нельзя определить утверждение как верное или неверное). 
А: (SB-4, Т040) выполнение заданий на выбор одного ответа из нескольких предложенных на основе аудирования.
Г/А: (SB-5, Т041) работа в парах: перед прослушиванием учащиеся делают предположения о том, что случилось c арт-объектом «The Modern World» и что произойдет в треке T041, – обмен идеями в классе. Аудирование, обмен информацией по прослушанному и обсуждение: оказались ли высказанные предположения близкими к реальным событиям?
ЯН: (SB-6, Т042) использование фраз и их интонационных моделей для выражения  одобрения и иронии в речи, на основе аудирования.
ЯН/Г: (SB-7) обсуждение в группах изображений на с. 117 с использованием предложенных выражений (подготовка к заданиям устной части ЕГЭ).
Грамматика: видовременные формы глаголов. Настоящее время.
Лексика: «Art exhibition».


	Unit 6
SB 

с. 55 задания 1, 2, 3, 4, 5
Домашнее задание
WB 
c.46, Speaking, задания 1, 2
	6 (54)
	Говорение и аудирование.
Ч/Г: (проверка ДЗ – WB -1, 2, 3)
Обзор лексики по теме «Еntertainment». Игра «Entertainment – кто знает больше слов?» Учитель пишет на доске слово (заголовок) Еntertainment. Учащиеся по очереди называют слова/словосочетания на эту тему (напр., live music, art gallery и т. д.). Тот, кто не может придумать слово, не названное ранее одноклассниками, выпадает из игры. Побеждает тот, кто назовет очередное слово последним. 
Г: (SB-1) работа в парах: описание рисунка и ответы на вопросы.
Ч/А: (SB-2, Т043) аудирование с полным пониманием запрашиваемой информации.
Перед прослушиваем учитель сообщает учащимся, что Келли – это девушка, а другие два персонажа – юноши, к одному из которых обратятся по имени. 

Ч/ЯН/А: (SB-3, Т043, Speak Out) знакомство с речевыми моделями различных целей высказывания. Обсуждение значений заголовков. Аудирование с пониманием основной  и запрашиваемой информации. 
Ч/Г: (SB-4) – работа в парах: чтение диалога с заполнением пропусков – с использованием речевых образцов из «Speak Out» и собственных вариантов.
Г: (SB-5, Speak Out) – активизация устной речи по предложенной теме в формате группового обсуждения. Класс делится на группы, группа выбирает общую тему для коллективного обсуждения. В течение нескольких минут каждый участник группы готовит индивидуально аргументированную презентацию своей точки зрения. Затем проблема обсуждается всеми участниками группы.
Грамматика: сложносочиненные и сложноподчиненные предложения.
Лексика: выражения по теме «Participating in conversations».

	Unit 6
SB 

с. 56, Vocabulary, задания 1, 2

с. 56 задание 3
WB 

с. 49 задание 4
SB
с. 56 задание 4
Домашнее задание
WB
с. 49 задания *1


	7 (55)
	Лексика

Ч/Г: (проверка ДЗ – WB-1, 2)
ЯН/Г: Представление темы урока. «Загадочные колонки». Учащиеся называют прилагательные, которые можно использовать для описания фильма, оперы, выставки и т. д. Учитель записывает их на доске в две колонки: одна с нейтральными прилагательными (Base adjectives), вторая – с более экспрессивными (Strong adjectives), не объясняя учащимся значений колонок. По окончании этого этапа учащимся предлагается догадаться, по какому принципу распределены слова. Если дети не смогут правильно ответить сами, они должны найти ответ в учебнике на с. 56.
Ч/ЯН: (SB-1, 2) определение значений прилагательных и распределение их по категориям, при необходимости с использованием словаря.
Ч/ЯН/А: (SB-3) работа в группах: определение значений слов по теме «Film-making», работа со словарем. Аудирование с целью понимания запрашиваемой информации и соотнесения существительных (а–g) с прилагательными (1–7) из упражнения 3.

Ч/ЯН: (WB-4, c. 49) чтение текста с заполнением пропусков – выбор одного ответа из нескольких предложенных. 

ЯН/Г: (SB-4) активизация устной речи по предложенной теме, на основе новой лексики: учащиеся выбирают фильм для обсуждения, самостоятельно готовят свои высказывания об этом фильме, используя различные прилагательные, затем обмениваются мнениями, аргументируя свои точки зрения, в группе и в классе.

Грамматика: порядок использования прилагательных в предложении.
Лексика: base and strong adjectives.


	Unit 6
SB 
с. 56, Writing, задания 1, 2

с. 57 задания 4, 5, 6, 7
Домашнее задание

SB
с. 57 задание 7, дописать рецензию на  фильм. 

	8 (56)
	Письмо

Г: (проверка ДЗ – WB-*1) чтение вариантов ответов с последующей аргументацией выбора слова для заполнения пропуска.

Повторение прилагательных, описывающих фильмы и мнение зрителей о них. Класс делится на группы. Учащиеся  в группах придумывают по 5 прилагательных для описания задуманного ими фильма,  называют их  перед классом. Другие команды в течение минуты пытаются отгадать название фильма и объяснить свой выбор.
Ч/ЯН/Г: (SB-1, Think Back!) работа в парах: используя предложенную лексику, учащиеся выясняют предпочтения друг друга в киноискусстве.
Ч/А: (SB-2) ответы на вопросы викторины на основе общих знаний. Прослушивание текста с пониманием запрашиваемой информации. Контроль выполнения заданий викторины на основе аудирования.
Ч/Г: (SB-3) просмотровое чтение рецензии на фильм с пониманием общего содержания текста: соотнесение параграфов с их тематикой. 
Ч/Г: (SB-4) чтение с полным пониманием текста, определение высказываний, соответствующих тексту. 
Ч/ЯН: (SB-5, Train Your Brain) самоконтроль выполнения упражнений 3–4 с опорой на материал раздела «Train your brain», обобщение стратегий работы над письменным текстом (рассказом), анализ и соотнесение рекомендаций по формированию навыков письма с выполненными на уроке упражнениями. Повторное обсуждение правильных ответов в упражнениях 3–4, подтвержденных примерами из текста.
Ч/П: (SB-6) обсуждение значений слов, заполнение пропусков с использованием предложенной лексики. Обсуждение в классе: о каких фильмах может идти речь в данных предложениях?
ЯН/П: (SB-7, Train Your Brain) устное обсуждение фильмов, на которые учащиеся хотели бы написать рецензию, обмен информацией о сюжете, художественных достоинствах фильмов, режиссерах и актерах, музыке и т. д.

Индивидуальная работа: написание плана рецензии с опорой на алгоритм выполнения задания, отбор прилагательных, анализ возможных вариантов начала рецензии, написание вступительных предложений и сравнение их в парах.

Домашнее задание: (SB-7) дописать рецензию на фильм.
Грамматика: активные и пассивные конструкции. 
Лексика: «Film review».


	Unit 7. Game over
SB 

с. 58–59 задания 1, 2

WB
с. 51 задания 1, 2

SB 

с.58 задания 3, 4

Домашнее задание
WB 

с. 51грамматическая таблица

с. 51 задания 3, 4


	1 (57)
	Грамматика и чтение

Г: (повторение лексики по теме «Кино») Работа в парах: учащиеся составляют 5 предложений с фактами о каком-нибудь фильме (режиссер, актеры, место действия и т. д.). Затем эти предложения в качестве подсказок называются другим парам, и те высказывают догадки о том, какой фильм был задуман. Каждой паре дается одна попытка, после следующей подсказки ответить пытается другая пара и т.д. E.g.: – It was directed by Steven Spielberg. – Was it ‘Saving Private Ryan’? – No. It is set on Long Island in America. – ‘Jaws’? – Yes. Побеждает пара, отгадавшая наибольшее количество фильмов.
Ч/Г: (SB-1) учитель задает вопросы о любимых компьютерных играх учащихся. Поисковое чтение текста о компьютерных играх с пониманием запрашиваемой информации. На основе текста и изображений  учащиеся обсуждают, что им нравится или не нравится в этих играх.
ЯН: (SB-2, Think Back!) способы выражения количества: какие слова используются с исчисляемыми, неисчисляемыми существительными и с обеими группами.
ЯН/Ч: (WB-1, 2) индивидуальная работа: тренировка употребления квантификаторов в контексте. 
ЯН/Ч/Г: (SB-3, Work it out, 4) выбор правильного ответа с опорой на текст и таблицу. Работа в группах: составить правдивые для всех участников группы предложения с использованием различных слов, выражающих количество.

Грамматика: способы выражения количества. 
Лексика: «Computer games».


	Unit 7
SB 

с. 59 задания 5, 6, *7
WB
с. 51 задание 5
SB 

с. 59 задание 8

Домашнее задание
WB

с. 56 Word List (1-я колонка)
с. 52 задание 6
	2(58)
	Грамматика и чтение

ЯН/Г/А: (контроль ДЗ – WB-3, 4) повторение квантификаторов; работа в мини-группах: активизация лексики на основе заданий прошлого урока и домашних упражнений. За 2 минуты учащиеся должны составить связный мини-рассказ об отношении членов группы к компьютерным играм, используя лексику по теме и различные слова для выражения количества. Группы по очереди представляют свои рассказы в классе. Слушая их, участники остальных групп анализируют правильность употребления лексики и грамматики и исправляют ошибки в случае их наличия.
Ч/ЯН: (SB-5) практическая грамматика: использование квантификаторов с учетом контекста. Вставить пропущенные слова (с опорой на грамматический справочник). 
Ч/ЯН: (SB-6, *7) работа в парах: развитие  навыков употребления слов, выражающих количество  в различных сочетаниях (положительные квантификаторы – отрицательные формы глаголов и наоборот), заполнение пропусков с последующей аргументацией выбранного ответа.
Ч/ЯН/П: (WB-5) заполнение пропусков на основе выбора одного ответа из нескольких предложенных. Обсуждение в группах вариантов ответов. 
Г: (SB-8) работа над письменной речью по предложенной теме, активизация новой лексики и грамматического материала. Учащиеся в парах выбирают три компьютерные игры, известные обоим, и сравнивают их. Затем обмениваются мнениями и выражают свое согласие или несогласие с точкой зрения собеседника. 
Грамматика: quantifiers.
Лексика: «Computer games».


	Unit 7
SB 

с. 60 задания 1, 2, 3, 4
WB
с. 57 задание 5
Домашнее задание
WB

с. 56 Word List (2-я колонка)
с. 56 задания 1, 2

	3 (59)
	Чтение 

ЯН/Г: (контроль ДЗ – WB-6) заполнить пропуски, используя предложенные слова и выражения;  повторение квантификаторов: учитель предлагает учащимся в мини-группах составить предложения на тему «Sport in your town», описывающие реальное положение дел, с использованием изученных квантификаторов. Во время чтения предложений, учащиеся оставляют некоторые слова из названий видов спорта недосказанными, давая возможность другим группам их отгадать, e.g.: There are good facilities for both tennis and ….
Ч/Г: (SB-1) работа в парах: описать фотографию на с. 61 и ответить на вопросы задания.

Ч/Г: (SB-2, Т047) просмотровое чтение текста и выбор наиболее подходящего варианта его краткого содержания; использование предложений/фраз из текста для аргументации ответа.
Ч/Г: (SB-3)  изучающее чтение текста с полным пониманием его содержания и заполнение пропусков – выбор одно ответа из нескольких предложенных.
Ч/ЯН/Г: (SB-4) установление смысловых соответствий между местом проведения соревнования / тренировки и видом спорта. 
Ч/Г: (WB-5) активизация лексики по теме «Sport», заполнение попусков на основе сочетания  предложенных глаголов и названий видов спорта.
Грамматика: видовременные формы глаголов в настоящем времени (описание изображения).

Лексика: «Sport».


	Unit 7
SB
c. 60 задания 5, 6
с. 120 «Check it out»
с.60 задание 7
Домашнее задание
WB 
с. 56 Word List (колонки 3–4)
SB
с.60 задание 7 – дописать эссе.


	4 (60)
	Чтение
Г: активизация лексики по теме раздела. Работа в группах: в течение 2 минут каждый учащийся задумывает какой-нибудь вид спорта и пишет на листе бумаги 3-4 ключевых слова/словосочетания для его описания. Затем учащиеся в группах обмениваются листками и стараются по ключевым словам определить загаданный вид спорта.

П: (проверка ДЗ – WB-1, 2; Word List, колонки 1–2: словарный диктант, проверка орфографии и знания значения слов.

Ч/Г: (SB-5) поисковое чтение текста, заполнение пропусков с использованием данных слов. Изменение значений предложений, в зависимости от используемых связующих слов. Закрепление слов, используемых для контрастирования значения (however, although, despite) и для усиления значения (what’s); предложить учащимся составить несколько предложений с этими словами.
Ч/П/Г: (SB-6, Speak Out) работа в группах (по 3 ученика): учащиеся получают роли (Student A, Student B, Student C), в течение 2-х минут формулируют идеи и записывают фразы для выражения собственного мнения и согласия-несогласия с мнением партнеров по диалогу. После обсуждения в группах, учитель назначает группу для представления ее варианта ролевой игры в классе и последующим обсуждением. Во время обсуждения учитель записывает высказанные учащимися аргументы на доске
ЯН/Ч: («Check it out») повторение структуры и алгоритма написания эссе. 

ЯН/П: (SB-7) работа над эссе. В течение 10 минут учащиеся составляют план, отрабатывают структуру, подбирают необходимую тематическую лексику и т. д. Написание эссе может быть задано на дом.
Грамматика: сложноподчиненные предложения.
Лексика: «Sports».


	Unit 7
SB 
с. 62 задания 1, 2, 3, 4
WB
с. 53 грамматическая таблица
c. 53 задание 1

SB
c. 63 задание 5
Домашнее задание
WB
с. 53 задания 2, 3
	5 (61)
	Грамматика и аудирование

ЯН/Г: учащиеся записывают по три утверждения о достоинствах и недостатках того или иного вида спорта (по своему выбору). Затем обмениваются записями и соединяют записанные словосочетания в связные предложения, используя различные союзы-связки (linkers), e.g.: football – very exciting / attracts a lot of hooligans. – Although football is very exciting, it attracts a lot of hooligans. После этого проводится открытое обсуждение идей в классе.
ЯН/Г: (SB-1) работа в парах: описать фотографию и ответить на вопросы.
ЯН/Ч: (SB-2) работа над тематической лексикой с использованием словаря.
А/Ч/Г: (SB-3, T048) аудирование с опорой на таблицу: заполнить пропуски.

ЯН/Ч: (SB-4, Work it out) выражение принадлежности: на основе примеров учащиеся заполняют пропуски в тексте правила.
ЯН/Ч: (WB – c. 53 грамматическая таблица, WB-1) работа с грамматическим материалом в таблице, комментирование структур и их значений; выполнение задания на поиск и коррекцию ошибок в предложениях.
ЯН/П: (SB-5, Т049) выбор правильной формы выражения принадлежности и аргументированное объяснение, контроль на основе аудирования.
Грамматика: Possessives.
Лексика: «Football».

	Unit 7
SB

с. 63 задания 6, 7

WB
с. 54, задание 5

SB
с. 63 задания 8, 9

Домашнее задание
WB 
с. 54 задание 4

	6 (62)
	Грамматика и аудирование

Г: (проверка ДЗ – WB-2, 3) объяснить употребление формы выражения принадлежности.
ЯН/Ч: найти правильные предложения и исправить неправильные. В начале исправления запрограммированных ошибок убедиться, что учащиеся правильно отметили те предложения, в которых нет ошибок.
ЯН/Ч: (SB-7, WB -5) практическая грамматика: учащиеся работают самостоятельно. Проверка правильности выполнения заданий проводится фронтально.
ЯН/Ч/П/А: (SB-8) заполнить пропуски в тексте в упражнении 8 с использованием словосочетаний 1–8 из упражнения 7; самоконтроль и ответы на вопросы к тексту на основе аудирования.
ЯН/Г: (SB-9) работа в парах: рассказать о спортивном мероприятии/событии с использованием максимально возможного числа слов и словосочетаний, выражающих принадлежность.
Грамматика: Possessives.
Лексика: расширение лексики  по теме «Sporting event».

	Unit 7
SB
с. 63 задания 1, 2, 3, 4
WB
с. 54 задания 1, 2, *3 с. 55 задание *4
Домашнее задание 
SB с. 63, задание 4 (индивидуально или в парах)

	7 (63)
	Аудирование
ЯН/Г: (повторение лексики по теме «Football» в игровой форме (Anagrams): класс делится на команды. Учитель пишет на доске слово с перепутанным порядком букв. Как только кто-то догадывается, какое это слово, он поднимает руку и пишет правильное слово на доске. Побеждает команда, отгадавшая и правильно написавшая больше слов.
ЯН/Ч/Г: (SB-1) ответы на вопросы с использованием зрительных опор (картинки с изображением предметов, используемых в настольных играх) и вербальных опор (названия игр).
А/Ч/Г: (SB-2, Т051) аудирование (текст прослушивается дважды) с целью понимания запрашиваемой информации, ответы на вопросы. 
А/П: (SB-3, Т051) повторное прослушивание текста, заполнение таблицы.
Ч/А/Г: (WB-1, T09) ответы на вопросы (выбор одного варианта ответа из нескольких предложенных) на основе аудирования и просмотрового чтения.
Ч/А/Г: (WB-2) изучающее чтение, заполнение пропусков в тексте. 
Ч: (WB-*3) восстановление событий в правильной хронологии.

Ч: (WB-*4) работа в парах: закончить предложения на основе данных вариантов ответов и подтвердить свой выбор предложениями из текста.
Грамматика: типы вопросов, порядок слов в вопросительных предложениях.
Лексика: «Games and pastimes».

	Unit 7
SB
с. 64, задания 1, 2, 3, 4, 5, 6
Домашнее задание
WB 
с. 57 задания 3, 4, повторить лексику по теме юнита

	8 (64)
	Лексика

Г: (проверка ДЗ, SB-4) монологические высказывания с опорой на составленные дома презентации по теме «Games and Pastime». Учащиеся работают в мини-группах. Затем в общей дискуссии обмениваются мнениями: о каких ранее неизвестных фактах ребята узнали из презентаций на уроке?
ЯН/Г: (SB-1) систематизация названий спортивных игр и видов спорта по категориям, с опорой на пиктограммы и лексику. 

ЯН/П/Г: (SB-2) работа в парах: заполнение таблицы соответствия глагола с названием спортивной игры или занятия. После этого учащиеся обсуждают свои любимые виды спорта или спортивные занятия.
П/ЯН: (SB-3) логическое соотнесение видов спорта, изображенных на пиктограммах, и утверждений-подсказок (clues) с целью определить, какие виды спорта любят Gary, Julie, Sol и Ashley. 
Ч/ЯН/П: (SB-4) поисковое чтение. Соотнесение фразовых глаголов в тексте с их синонимами. Работа со словарем. Активизация лексики в речи: учащиеся задают вопросы, используя фразовые глаголы, и отвечают на эти вопросы. 

Ч/Г:(SB -5) чтение с пониманием запрашиваемой информации.
ЯН/П/Г: (SB-6) моделирование речевой ситуации: интервью по предложенной теме, с опорой на новую лексику урока.
Грамматика: структура вопросов.

Лексика: расширение лексики по теме «Games and pastimes», фразовые глаголы give up, put on, take up, cut down, work out, get over, keep on.


	Unit 7
SB
с. 65 задания 1, 2, 3, 4, 5
Домашнее задание
WB 
с. 57 задания *1, *2
	9 (65)
	Говорение и лексика

Ч: (проверка ДЗ – WB -3, 4) чтение вслух упражнений с активной лексикой. 
Г: активизация лексики, работа в группах: учащиеся по очереди задумывают вид спорта или спортивное занятие, изображают его пантомимой, а остальные члены группы отгадывают, что задумано.
А/ЯН/П: (SB-1, Т052) кратко описать рисунок, подобрать ответ, соответствующий ситуации.
Ч/ЯН: (SB-2, Т053) аудирование с пониманием запрашиваемой информации, обозначить проблемы, с которыми столкнулись люди (выбор одного ответа из нескольких предложенных).

А/ЯН/П: (SB-3, Т053, Speak Out) активизация лексики на основе речевых образцов из «Speak Out»: предложение помощи, принятие помощи и отказ от помощи. Чтение речевых ситуаций с последующим заполнением пропусков.
ЯН/Ч: (SB-4, Speak Out) соединение разрозненных частей высказываний (части 1–6 и a–f) в единое целое. Рассмотрение всех возможных вариантов.
Ч/П/Г: (SB-5, Speak Out) ролевая игра на основе активной лексики урока. Работа в парах, активизация диалогической речи с опорой на речевые образцы по ситуациям. Рекомендуемый алгоритм работы: 1-я ситуация – написать диалог с использованием лексико-грамматического материала из упражнений урока и прочитать его по ролям; 2-я ситуация – диалог составляется устно, с опорой на фразы из упражнений 3 и 4;
3-я ситуация – спонтанная речь: обсуждение проблемы без использования каких-либо опор.
Грамматика: модальные глаголы в вежливых вопросах.
Лексика: выражения по теме «Making offers».


	Unit 8. The hard sell
SB
с. 66 задания 1, 2

с. 67 задания 3, 4
WB
с. 58 грамматическая таблица, задание 1

Домашнее задание 
WB с. 59 задание 2

с. 62Word List, 1-я колонка

	1 (66)
	Грамматика и аудирование
Ч: (проверка ДЗ – WB -1*, 2*) чтение вслух упражнений с активной лексикой. 

Г: Повторение лексики предыдущего урока в игровой форме «Sore throat».
Разделить класс на пары или тройки и дать учащимся задание обдумать проблему, которая могла бы у них возникнуть в отеле. После этого они должны мимикой объяснить другой паре свою проблему, а та, в свою очередь, должна догадаться и предложить помощь. В случае верной догадки – первая пара «обретает голос» и принимает предложение.
Ч/ЯН/Г: (SB-1) до начала выполнения задания учитель выписывает на доске прилагательные из упражнения и убеждается, что учащиеся знают их значения. Учащиеся подбирают к каждому прилагательному подходящее существительное по теме «Food». Ответы на вопросы с опорой на рекламные постеры.
Ч/А/Г: (SB-2, T054) прочитать и понять предложения. При необходимости использовать словарь. Соотнести предложения 1–7 с изображениями продуктов на рекламных плакатах A–C.
Ч/А/Г: (SB-3, T054) до прослушивания записи прочитать данные в задании прилагательные и соотнести их с продуктами на рекламных плакатах. Обсудить идеи и аргументировать выбор. Контроль на основе аудирования. 
Ч/ЯН/П: (SB-4, Work it out) на основе  материала из «Work it out» рассмотреть закономерность использования инфинитива и герундия после предложных конструкций, некоторых глаголов и выражений. Заполнить пропуски в разделе Verb patterns, используя подчеркнутые слова в предложениях 1–10. 
ЯН/Ч: (WB-1, грамматическая таблица) работа с грамматическим материалом в таблице, комментирование использования инфинитива и герундия после различных грамматических структур; заполнение пропусков в предложениях соответствующими формами глагола to eat.
Грамматика: «Gerund and infinitive».
Лексика: «Food».

	Unit 8
SB 
с. 67 задания 5, *6, 7

WB
с. 59 задания 4
ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ
WB
с. 62 Word List (2-й столбик), 

с. 59 задания3
	2 (67)
	Грамматика и чтение

ЯН/Г/А: (контроль ДЗ - WB-2) использование инфинитива и герундия
Г: повторение прилагательных прошлого урока. Класс делится на 2 команды. Каждая команда задумывает по 5 прилагательных и объясняет другой команде только их значения, другая команда должна назвать слово, а также и проговорить его написание (oral spelling).
Ч/ЯН/П: (SB -5) практическая грамматика: тренировка в использовании инфинитива и герундия.
Ч/П: (SB-6*) учащиеся должны написать новые предложения,  употребив предложенные глаголы, но сохранив первоначальный смысл.
Ч/ЯН/П: (SB-7) активизация новой лексики в игровой форме. Класс делится на 4-5 команд. Учитель называет слово (1–7), а учащиеся в группе решают, с каким предлогом оно употребляется, и пишут свой вариант на листе бумаги. По команде все группы одновременно поднимают свои листы. Та команда, которая написала правильный предлог, получает балл. Листы с правильными ответами помещаются на доске и в дальнейшем служат опорой для составления предложений: используя новую лексику, учащиеся составляют предложения о себе, а затем выборочно читают свои предложения вслух. 
Ч/ЯН/П: (WB-4) тренировка в использовании инфинитива и герундия. Заполнить пропуски в рекламных текстах глаголами в нужной форме. 
Грамматика: «Gerund and infinitive».
Лексика: «Food».

	Unit 8
*Optional activity
SB
с. 68 задания 1, 2, 3
WB
с. 62 задания 1, 2
Домашнее задание
WB
с. 62 Word List (3-я колонка), задание 3

	3 (68)
	Чтение и лексика
ЯН/Г: (контроль ДЗ – WB-3) заполнить пропуски, на основе множественного выбора.
ЯН/П/Г: активизация употребления инфинитива и герундия в речи, в форме игры «Blankety Blank». Учащиеся выбирают одну из грамматических структур прошлого урока (avoid + -ing, don’t mind + -ing, must + infinitive etc.) и на ее основе пишут несколько предложений о себе. Затем в группах по 4-5 человек учащиеся читают свои предложения, пропуская основные глаголы – сказуемые. Другие учащиеся группы стараются отгадать пропущенный глагол, e.g. I … doing washing up. –  can’’t  stand/ avoid hate.
*Optional activity:  учитель предлагает несколько рисунков с изображением рекламы продуктов, на доске/экране представлены несколько клише, часто используемые в рекламе, e.g. Are you tired of, Do you hate, Would  you dream about, Would you like to… . В течение 3 минут учащиеся создают собственные рекламные тексты и разыгрывают их друг перед другом в парах. 
Ч/Г: (SB-1) просмотровое чтение со строгим ограничением времени (1 минута), с последующим ответом на вопросы.

А/Ч/Г: (SB-2, Т055) аудирование и чтение писем с пониманием запрашиваемой информации. Работа в группе из 3 человек: каждый учащийся прорабатывает одно письмо, затем в процессе обсуждения группа решает, о чем писала Judy Boyle в своей статье.
Ч/Г: (SB-3) продолжение работы в группах: подбор заголовков к письмам редактору (А–С). Каждый из участников группы выбирает заголовок к «своему» письму и аргументирует свой выбор. 
Ч/П: (WB-1, 2) активизация лексики по теме «Food»; словообразование: существительное ↔ прилагательное, заполнение попусков. 
Грамматика: «Gerund and infinitive».
Лексика: существительные и прилагательные по теме «Food».

	Unit 8
SB
c. 68 задания 4, 5,6,
*optional activity

WB
с. 63 задания 4, 5
Домашнее задание
WB
с. 62 Word List (4-я колонка)
с. 63 задание 6

	4 (69)
	Чтение и лексика
ЯН/Ч: (контроль ДЗ – WB-3) словообразование, заполнение пропусков в тексте подходящими словами; выразительное чтение диалога по ролям.

Г: активизация лексики по теме юнита; работа в группах: в течение 1 минуты учащиеся в каждой группе пишут на листках по 5 существительных и 5 прилагательных из колонок 1–3 из Word List. Затем группы обмениваются листками и стараются составить связный текст, используя эти слова.
Ч/Г: (SB-4) поисковое чтение текста, найти в тексте предложенные слова и словосочетания, объяснить их значение и перевести на русский язык.
Ч/Г: (SB-5) чтение текстов с пониманием запрашиваемой информации и определение предложенных утверждений как соответствующих или не соответствующих содержанию текста («True» или «False»),  использование отрывков из теста для подтверждения ответа. 
Ч/Г: (SB-6) работа в группах по 4 человека: учащиеся выбирают по одному вопросу, формулируют свои идеи ответа и представляют их по очереди для обсуждения в группе. Итоги обсуждения подводятся в классе. 
Optional activity: обсудите в классе, какова идея карикатурной картинки на с. 68.
ЯН/П: (WB-4, 5) активизация лексики по теме юнита: заполнение пропусков на основе выбора одного ответа из нескольких предложенных и открытого выбора (подобрать подходящее по контексту слово из Word List)
Грамматика: сложноподчиненные предложения.
Лексика: прилагательные по теме «Food». 

	Unit 8
SB
с. 70 задания 1, 2, 3, 4, 5, 6
Домашнее задание
WB 
с. 60, Listening, задания 1, 2 
	5 (70)
	Аудирование и лексика
ЯН/П/Ч: (введение темы урока «Shops») класс разделить на две команды; в течение 2 минут одна команда придумывает и записывает слова, обозначающие виды магазинов, а другая – части магазинов. Затем группы меняются списками, и пытаются дополнить списки друг друга. Побеждает та группа, которая суммарно написала больше слов. 
Г: (SB-1) работа в парах: ответить на вопросы.
ЯН/Ч: (SB-2, T056) аудирование с пониманием запрашиваемой информации, ответы на вопросы. 
Ч/А: (SB-3, T057) установление смыслового соответствия между товаром (1–7) и местом, где его можно купить (a–i). Контроль на основе аудирования.

Ч/А/Г: (SB-4, T057) повторное аудирование с полным пониманием прослушанного, ответы на вопросы в парах в форме обмена мнениями. 

ЯН/П: (SB-5) словообразование: составные существительные; заполнить пропуски с учетом всех возможных сочетаний.
Г: (SB-6) активизация устной речи по предложенной теме. По возможности разделите класс поровну, чтобы количество учащихся, комментирующих первый вопрос, было равно количеству тех, кто будет отвечать на второй. В течение 10 минут учащиеся готовят свои выступления, а затем в парах представляют и аргументируют свою точку зрения. Работа завершается открытой дискуссией в классе.
Грамматика: сложноподчиненные предложения.
Лексика: «Shops».

	Unit 8
SB
с. 71 задания 1, 2, 3, 4, 5, 6 
Домашнее задание 
WB 
с. 60, Speaking, задание 1
с. 62 Word List –
повторить слова, подготовиться  к диктанту

	6 (71)
	Говорение и аудирование

Г: (проверка ДЗ, WB-1, 2) чтение выбранных ответов. 
ЯН/Ч: словообразование составных существительных, выполнение задания  в интерактивной форме «найти пару». Учащимся раздаются  карточки, на которых написано только по одной части составного существительного. В течение 2 минут учащиеся находят «свою пару» и садятся за парты вместе. После этого по очереди представляют свое общее слово, называя его и объясняя его значение.
Ч/Г: (SB-1) ответы на вопросы с опорой на рисунок.
Ч/Г: (SB-2) чтение предложений и моделирование речевых ситуаций на основе предложенных идей. 

Ч/Г/А: (SB-3, Т058) работа в парах: соотнесение предложений, выражающих  жалобы, и возможных ответов. Контроль на основе аудирования.
ЯН/Ч/Г: (SB-4, Speak Out) способы выражения жалоб и варианты возможных ответов на жалобы. Заполнение пропусков с опорой на лексический материал из упражнения 3.
ЯН/Ч/Г: (SB-5, Speak Out) активизация диалогической речи по предложенной теме с использованием речевых образцов из упражнений урока.
Г: (SB-6) практика спонтанной диалогической речи по заданной теме с опорой на инструкции – в формате устного экзамена.
Грамматика: модальные глаголы.
Лексика: слова и выражения по теме «Making complaints».

	Unit 8
SB
с. 72, Vocabulary, задания 1, 2, 3 

WB
с. 63 задание *1

Домашнее задание 
WB 
с. 63 задание 6

	7 (72)
	Лексика
ЯН/П: контроль знания значения слов и их орфографии: словарный диктант (20 слов из лексики юнита).
ЯН/Г: (введение темы урока) класс делится на 4 группы; на доске учитель пишет глаголы: have, get, make, do; каждая группа получает один глагол и в течение 2 минут пишет на доске как можно больше устойчивых словосочетаний (collocations) с ним, e.g. make a cake, make a bed, make a mess. Затем в классе проверяется правильность этих сочетаний. Побеждает команда, написавшая большее количество правильных коллокаций.

ЯН/Ч/П: (SB-1) выполнение задания упражнения с опорой на информацию в разделе «Train your brain».
ЯН/Ч/П: (SB-2) чтение предложений с целью ответа на вопрос, кто и почему несчастен/недоволен. Тренировка в использовании словосочетаний (коллокаций) в зависимости от контекста.

Ч/П: (SB-3) работа со словарем: выяснение значений выделенных слов; заполнение пропусков в предложениях. Аргументированное обсуждение в парах вариантов ответов.
Ч/ЯН/П: (WB-*1) расширение лексического запаса: знакомство с новыми словами по теме «Shop».
Грамматика: видовременные формы глагола.
Лексика: устойчивые словосочетания со словами «complaint» и «shop».

	Unit 8
SB
с. 72, Writing, задания 1, 2, 3
с. 73 задания 4, 5, 6
Домашнее задание
WB
с. 61 задания 1, 2, 
повторить лексику по теме юнита

	8 (73)
	Письмо
Г: (проверка ДЗ – WB-6) выразительное чтение упражнения с заполненными пропусками на основе лексики из Word List.
Г: (SB-1) работа в парах: описать фото и ответить на вопросы.
В конце обсуждения в парах записать на доске высказанные учащимися идеи о том, чем хороши музыкальные фестивали и какие проблемы могут на них возникнуть. 
Ч/Г: (SB-2) чтение с пониманием запрашиваемой информации. Сравнение идей, высказанных ранее в классе, с содержанием текста. 

Ч/Г: (SB-3)  анализ письма Марка с точки зрения выбранной им тональности. Аргументировать ответы, подтверждая их примерами из текста.
Ч: (SB-4) соотнесение параграфов и высказанных в них основных (смысловых) идей. 
Ч/Г: (SB-5) ученики выбирают лучшую форму компенсации для каждой ситуации и обосновывают свой выбор.

Ч/ЯН/Г: (SB -6) чтение письма, с опорой на справочный материал в разделе «Train your brain | Writing skills»: учащиеся анализируют форму и содержание письма, отмечают всё, что не соответствует алгоритму написания письма-жалобы. 
Грамматика: видовременные формы глагола.

Лексика: клише по теме «Making complaints».

	Unit 8
SB
с. 73 задания 7, 8

Домашнее задание
WB 
с. 61 задание *3
с. 64 задания 1, 2, 3, 4, *5
	9 (74)
	Письмо
Ч: (проверка ДЗ – WB-1, 2) чтение вслух ответов к упражнениям. Обсуждение в классе.
ЯН/П: анализ результатов словарного диктанта. Учитель предлагает в форме игры «Spell event» устно проговорить написание всех слов диктанта: класс делится на 3-4 команды, учитель называет слово по-английски, а учащийся из первой команды должен произнести его по буквам. Следующее слово учитель задает представителю другой команды. Ученик может выступить повторно только тогда, когда все члены его команды уже выступили. Если команда допустила ошибку, то это слово переходит к другой команде. Побеждает команда, правильно проговорившая написание наибольшего количества слов.
Ч/ЯН/П: (SB-7, Train Your Brain) переписать письмо Джеймса в соответствии с общими правилам написания письма-жалобы. После выполнения упражнения учитель демонстрирует учащимся заранее подготовленную им модель исправленного письма, которую ученики используют для анализа результатов своей работы. Варианты исправленного письма-жалобы Джеймса обсуждаются в классе.
ЯН/П: (SB-8) индивидуальная работа: практика письменной речи. Написать письмо-жалобу по одной из предложенных ситуаций.
Грамматика: согласование времен.
Лексика: «Making complaints».


	Units 6–8 
Think Back Revision 3
SB 
с. 74 задания 1, 2, 3, 4, 5
с. 75, Pronunciation, задание 1

с. 75, Listening Skills, задание 1

с. 75, Speaking Skills, задания 1, 2

Домашнее задание
WB 

с. 65, Reading Skills, Communication

	10 (75)
	Письмо

Ч/Г: (проверка ДЗ – WB-*3) один из учащихся читает свое письмо-жалобу, затем в классе происходит обсуждение структуры письма (сравнение прочитанного письма с планом, данным в задании).

Лексика и грамматика
Ч/Г (проверка ДЗ – WB-1, 2, 3, 4, *5) чтение упражнений с правильными ответами, краткие комментарии – обоснования выбранных ответов.
Повторение 3
Лексика и грамматика 

ЯН/Ч/П: (SB-1,2,3,4,5) активизация изученных в модуле лексики и грамматики, на основе предложенных упражнений и текстов (словообразование, перефразирование предложений с добавлением от 2 до 5 слов, заполнение пропусков в тексте).
Произношение

ЯН/Ч/А: (SB-1, RТ004) найти в ряду слово, с отличным от других звучанием последней согласной.
Аудирование

А/Ч: (SB-1, RТ005) прослушать радиопрограмму и расположить события в правильной хронологии. 

Говорение

ЯН/Г: (SB-1) разыграть диалог по одной из предложенных ситуаций с учетом ее соответствия формальному или неформальному стилю общения; работа в парах: один учащийся должен выразить недовольство (пожаловаться), а другой ответить на жалобу и предложить решение проблемы.
ЯН/Г: (SB-2) учащиеся готовят монологическое высказывание по темам «Коммерциализация спорта» и «Быть звездой спорта: плюсы и минусы» – с опорой на визуальный материал (выдержки из газет) и собственные тезисы; ответ на один из предложенных вопросов в открытой дискуссии в классе.

	Units 6–8 
Dialogue of Cultures 3
SB 
с. 104–105, задания 1–5
Домашнее задание
Написать историю о том, что удивило англичанина /американца во время визита в Америку/ Великобританию. 
200–250 слов.
	11 (76)
	Чтение и говорение
Ч/Г: (проверка ДЗ – WB-Reading Skills): проверка правильных ответов с аргументацией выбора того или иного заголовка.
Ч/Г: (проверка ДЗ – WB-Communication): в группах по 3 человека: выразительное чтение по ролям текста с заполненными пропусками.
Диалог культур

ЯН/Ч (глоссарий): активизация новой лексики по теме «British and American English»
ЯН/Ч/П: (SB-1) работа в парах: заполнение пропусков в предложениях с опорой на изображения.
Ч/П: (SB-2) чтение текста с полным пониманием содержания, формулировка основной идеи каждого абзаца в одном предложении. 
Ч/Г: (SB-3): чтение текста и обсуждение причин недопонимания в процессе межкультурного общения.
Ч/ЯН/Г: (SB-4) знакомство с примерами различий между британским и американским английским. Распределение этих различий по категориям (орфография, лексика, грамматика, произношение).
Г: (SB-5) обсуждение в группах предложенных вопросов.

Грамматика: Passive Voice.
Лексика: лексика по теме «British and American English ».
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